

太钢不锈钢热轧厂

开展职工标准化操作技术比武活动

本报讯(通讯员 孙 磊)为充分发挥技能竞赛在工人队伍建设中的牵引作用,推动全员学技能、强本领、比贡献、创一流,全面提升员工的能力和素质,为4300mm不锈钢中板线提供人才储备,近日,太钢不锈钢热轧厂开展了覆盖11个工种的标准化操作技术比武竞赛。

为确保本次技术比武取得实效,该厂成立了由厂长担任组长的职工标准化操作技术比武竞赛领导小组,以大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神和新时代李双良精神为导向,以加快培育知识型、技能型、创新型的高素质

职工队伍为途径,以推动全年预算目标顺利完成、实现人才培养与4300mm中板线智能升级改造同步发展为目标,制定下发了《关于开展2022年度职工标准化操作岗位练兵、技术比武的通知》,分理论培训与考试、实际操作考核两个阶段开展竞赛。在理论培训与考试阶段,由安全、设备、技术等专业科室负责理论培训期间的辅导授课,理论培训结束后,由厂部统一组织命题、考试、阅卷。为推动全员岗位练兵活动的深入开展,要求参加比武的11个工种中,所在岗位职工要全部参与培训与考试;在

实际操作考核阶段,分生产工序项目和设备维护项目两个板块,坚持将工种特点与岗位日常工作相联系,进一步提高技术比武的针对性和实效性,由厂部统一组织策划实操考试。

该厂指出,要以本次职工标准化技术比武为契机,充分调动起岗位职工学技术、钻业务的积极性和主动性,大力营造“比、学、赶、超”的浓厚氛围,积极引导广大职工不断提升岗位技能,提高工作效率,为全力打造全球不锈钢中厚板业引领者、推动太钢成为全球不锈钢业引领者贡献力量。



近日,为加强安全保障,太钢万邦公司为各高风险生产场所配置了相应的煤气防护用品和应急物资,并组织开展应急物资使用和救援实操训练,进一步普及煤气防护知识,提高职工应急处置能力。 霍春安 摄 陈 宇文

安全中的偶然与必然

郭旭壮



在我们生活中,经常会听到、甚至亲眼看到一些事故的发生。在每一次事故发生后,留给我们除了对那些鲜活生命的惋惜,对不该发生却已经发生的惨剧的感叹之外。它真正对我们触动最深的是什么?恐怕就是自己工作中的那些违章,一次又一次侥幸与事故擦肩而过的经历。

“偶然与必然”是安全中的哲学。有数据说明,每发生330起事故,其中有300起未产生人员伤亡,29起造成人员轻伤,1起重伤或死亡。这个规律说明在进行同一项活动中,无数次看似偶然的意外事件,只要频繁发生,必然会导致伤亡事故的发生,它揭示了事故发生的因果连锁论。

重伤和死亡事故虽然有偶然性,但不安全的因素或动作在事故发生前往往已暴露多次。由于这些隐患没有被消除,最终导致了事故的必然发生。因此预防事故的着眼点,不是伤害事故,而是无伤害事故,也就是我们天天讲的安全隐患。它无声无息地向我们伸出魔掌,夺走一个个鲜活的生命。

由此我们就可以理解开展危险辨识活动的重要性。如果把人的不安全行为称为“违章”,物的不安全状态称为“隐患”,那么违章遇到隐患,必然导致事故的发生。但如果消除事故链中的任何一个因素就能避免事故的发生。正如我们对已经发生的事故做原因分析想到的那样,看似偶然并无关联的一系列事件在巧合后最终导致事故的发生。如果在检修电器设备前先验电;如果在违章吊运中有人站出来制止;如果工作中断后重新开始时对周围的环境再次确认;如果……灾难就可以避免。可见,未雨绸缪、防患于未然,是安全工作的重中之重!

“高楼大厦起于一砖一石,安全工作缘于一点一滴”,我们只要不断增强安全意识,加强隐患整改,构筑起全员、全方位安全思想防线,把事故消灭在萌芽状态,共同撑起安全生产的一片蓝天。

太钢鑫磊公司全方位筑牢疫情防控严密防线

本报讯(通讯员 李 悦)近期国内疫情形势复杂严峻,太钢鑫磊公司面对防控点多面广、形势复杂的局面,采取多种措施组织筑牢疫情防控防线。

一是构建防控机制。公司及各部室、作业区领导作为第一责任人,负有排查疫情、严防死守的职责;公司疫情防控后勤保障、党群宣传部门负责联系二级公司和与当地政府的疫情防控对接;公司团总支组织志愿者队伍负责每天场所消毒;防疫办公室负责人员管控已经与当地政府的联系协调,落实防控人员的隔离措施监督检查。构筑严密防线确保生产经营建设与疫情防控顺利进行。

二是公司紧扣“分类指导”和“精准施策”的要求,对于施工、监理和倒班人员,尤其对于来自疫情重点地区的人员,分门别类作出了相应预案,进行精准管理和动态监测。

三是党团员带头起到先锋模范作用。在疫情防控工作中,涌现出许多勇于奉献敢于担当的先进党员,他们在疫情防控战线上默默奉献、敢于负责,勇于担当。马富贵是机关支部一名普通党员,他作为公司与当地政府以及二级公司的防疫联络员,这些日子以来,他在各个“微信群”发帖数一直名列前茅,他每天发布的各地疫情级别报告、人员到岗通报等都是大家关注的话题,每天不管什么时间都接待无数电话解答关于疫情防控的问题。他积极根据当地镇政府制定的园区网格疫情防控部署方案,结合实际,进一步完善疫情防控网格,组织购置应急物资储备及时下发作业区并登记在案,在夯实核酸检测应急预案基础上,随时根据疫情的走势变化以及防控政策不断地总结、丰富、调整措施和方案。

该公司团总支按照防控要求,积极组织团员青年组成志愿者队伍,按期在生产、生活区进行场所消毒工作。不管在外务工人员聚住的宿舍楼,还是在人员较多的食堂、小超市以及生产作业人员较多的班组都有他们背着消毒液,一层一层进行消毒的身影。

该公司全力防控,党员积极带头,职工信任理解,构筑了积极安全健康的疫情防控严密防线。面对下一步的疫情防控工作。该公司疫情防控负责人表示:“党团员带头,干部群众群策群力,各方积极响应支持工作,尤其是倒班职工能够克服困难,主动加班加点配合工作,主动做到非必要不远行,使得疫情防控工作既有力度又有温度,今后要用更好的服务、更严密的防控来回报职工的理解与信任,保障高质量发展的良好局面。”



近日,太钢尖山铁矿认真安排部署安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动工作,组织职能科室及专业技术人员集中排查设备设施隐患。图为该矿领导对电气设施进行检查。

李晓鹏 摄 陈小革 文